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Niederschrift 
 
über die 3. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am 
12.12.2023 im Uns Huus in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:15 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Michael Hansen 
1. stv. Bürgermeister Finn Carstensen 
2. stv. Bürgermeister Christopher Bringewat 
Gemeindevertreter Ken Braune 
Gemeindevertreter Torben Carstensen 
Gemeindevertreter Simon Erichsen 
Gemeindevertreter Peter Markus Hansen 
Gemeindevertreterin Tabea Hansen 
Gemeindevertreter Heiko Hansen-Laß 
Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
Gemeindevertreter Jens Matthiesen 

 
 

 

Außerdem sind anwesend: 
Jelva Hansen, Jugendgemeinderatsmitglied 
Merve Hansen, Jugendgemeinderatsmitglied 
Karen Hansen, Ing.-Büro H.-W. Hansen, Inh. Oliver Karich  
Maart Wolf, Homepagebeauftragter 
Sina Kliese, Schriftführerin, Amt Nordsee-Treene 
Annette Möller, Amt Nordsee-Treene 
sowie 7 Zuhörer 
 
 

Tagesordnung: 

 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

2. Sitzung am 26.09.2023 
4. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 62. Änderung des gemeinsamen Flä-

chennutzungsplanes der Gemeinden Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Ol-
derup und Wobbenbüll in der Gemeinde Horstedt und den B-Plan Nr. 14 für das 
Gebiet Teilbereich 1: westlich des Schauendahler Weg, südlich Norderkronenburg 
/ zum Ronneltsmoor und beidseitig der B 5; Teilbereich 2: südlich Engelsburger 
Weg, östlich des Schauendahler Weg und nordwestlich der B 200 

5. Einwohnerfragestunde 
6. Bericht des Bürgermeisters 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
8. Bericht des Jugendgemeinderates 
9. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
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10. Beratung und Beschlussfassung über einen jährlichen Zuschuss für den Jugendge-
meinderat 

11. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2024 inkl. Stellenplan 
  
 nicht öffentlich 
12. Personalangelegenheiten 
13. Grundstücksangelegenheiten 
14. Vertragsangelegenheiten 
  
 öffentlich 
15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 
Der Bürgermeister bittet alle Anwesenden darum sich zu erheben um eine Schweigeminute 
für den verstorbenen Gemeindearbeiter Wolfgang Ballschmiter abzuhalten. 

 

 
 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 

 
 

 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten 12, 13 und 14 ausgeschlos-
sen. 
 

 
 

 

 
 
4. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 62. Änderung des gemeinsamen 
Flächennutzungsplanes der Gemeinden Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Ol-
derup und Wobbenbüll in der Gemeinde Horstedt und den B-Plan Nr. 14 für das Gebiet 
Teilbereich 1: westlich des Schauendahler Weg, südlich Norderkronenburg / zum Ron-
neltsmoor und beidseitig der B 5; Teilbereich 2: südlich Engelsburger Weg, östlich 
des Schauendahler Weg und nordwestlich der B 200 
 

 

Der Aufstellungsbeschluss für die Errichtung einer PV-Freiflächenanlage wurde am 
16.03.2023 von der Gemeindevertretung gefasst. Die frühzeitige Beteiligung der Träger öffent-
licher Belange wurde am 19.06.2023 durchgeführt. Die Stellungnahmen wurden durch die Pla-
nerin gesichtet und ein Entwurf für die Bauleitplanung erstellt. Am 26.9.2023 wurde die früh-
zeitige Öffentlichkeitsbeteiligung durchgeführt. Der Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 
wurde vertagt. 
 
 

 
 

Die Planerin, Frau Hansen informiert über die eingegangenen Stellungnahmen aus der früh-
zeitigen TÖB-Beteiligung und stellt eine Abwägung vor. Die Gemeindevertretung stimmt der 
vorgetragenen Abwägung zu.  
Der Entwurf der 62. Änderung des gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Gemeinden 
Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Olderup und Wobbenbüll für die Gemeinde Horstedt 
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und dem B-Plan 14 für das Gebiet Teilbereich 1: westlich des Schauendahler Weg, südlich 
Norderkronenburg / zum Ronneltsmoor und beidseitig der B 5; Teilbereich 2: südlich 
Engelsburger Weg, östlich des Schauendahler Weg und nordwestlich der B 200  
und die Begründungen werden in den vorliegenden Fassungen gebilligt. 
Der Entwurf des Bebauungsplanes, der Änderung des F-Planes und die Begründungen sind 
nach § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB) öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden 
und sonstigen Träger öffentlicher Belange über die Auslegung zu benachrichtigen. Zusätzlich 
ist der Inhalt der Bekanntmachung der öffentlichen Auslegung und die nach § 3 Abs. 2 S. 1 
BauGB auszulegenden Unterlagen ins Internet einzustellen und über den Digitalen Atlas Nord 
des Landes Schleswig-Holstein zugänglich zu machen 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

11 8 8 0 0 
Bemerkung: 
Aufgrund des § 22 GO waren folgende Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter von der 
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen; sie waren weder bei der Beratung noch bei der 
Abstimmung anwesend: 
 
Jens Matthiesen 
Torben Carstensen  
Peter Markus Hansen  
 

 
 
5. Einwohnerfragestunde       
 
 

- Ein Einwohner berichtet, dass eine Laterne im Osterstieg kaputt ist. Der Bauausschuss 
kümmert sich um die Angelegenheit.  

- Eine Einwohnerin fragt an, ob man Lorenz-Thomas Hansen eine kleine Anerkennung 
für die geleistete Chronikarbeit überreichen sollte. Lorenz-Thomas Hansen hat bereits 
eine Anerkennung von der Gemeinde für sein Engagemant bezüglich der Chronikarbeit 
erhalten.  

- Ein Einwohner merkt an, dass es sinnvoller wäre die Straße „Nordende“ erst nach der 
Fertigstellung des Neubaugebietes zu sanieren, da der Schwerlastverkehr für das Neu-
baugebiet wahrscheinlich durch die Straße „Nordende“ ausweichen wird. Die Ge-
meinde sieht vor, dass eine Umleitung für den Schwerlastverkehr durch die Straße 
„Sickiweg“ erfolgt. 

 
 

 
 

 
 
6. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

Bürgermeister Hansen berichtet über folgende wahrgenommene Termine: 
 
09.10.2023 Bürgermeister-Runde in Friedrichstadt im Stadtarchiv  
13.10.2023 Jahreshauptversammlung Plattdüütsch Zentrum/Zentrum für Niederdeutsch in der           
Gastwirtschaft Erichsen  
17.10.2023 Begehung der HFUK Nord (Hanseatische Feuerwehr-Unfallkasse Nord) im Feu-
erwehrhaus und in „Uns Huus“ 
23.10.2023 Besichtigung der Kindertagesstätte Olderup durch den Kreis Nordfriesland  
10.11.2023 Laterne laufen  
22.11.2023 Einwohnerversammlung (mit einer tollen Beteiligung) 
29.11.2023 Schulverbandsversammlung  
03.12.2023 Adventsfeier für 60+  
05.12.2023 Workshop Schul-IT 
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05.12.2023 Weihnachtsfeier der Gemeindevertretung 

 

 

 

7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Jörg Lorenzen, Bau-, Planungs- und Wegeausschuss 
Jörg Lorenzen berichtet über die Versammlung des Wasserverbandes.  
Außerdem erzählt er von den Investitionen für das Jahr 2024 wie zum Beispiel von der Errich-
tung der Jugendlounge, die Abwassersiebrechenanlage, die Sanierung Nordende und die 
Überwegung zur Schule.  
 
Finn Carstensen, Senioren-, Jugend- und Kulturausschuss 
 
 

 

Finn Carstensen berichtet über folgende Veranstaltungen:  
- Laternelaufen  
- Adventsfeier 60+ 

 
Am 14.12.2023 findet der Lebendige Adventskalender bei „Uns Huus“ statt.  
 

 
 
8. Bericht des Jugendgemeinderates       
 
 

Jelva Hansen berichtet über das Laterne basteln mit 26 Kindern. Die gebastelten Laternen 
kamen beim Laternelaufen zum Einsatz.  
Am 22.11.2023 fand die Jugendeinwohnerversammlung statt. Auf der Versammlung bekun-
deten 8 Jugendliche ihr Interesse in der nächsten Periode im Jugendgemeinderat mitwirken 
zu wollen.  
 
 

 

 
 

 
9. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Es gibt keine Anfragen aus der Gemeindevertretung. 
 

 
 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über einen jährlichen Zuschuss für den Ju-
gendgemeinderat       
 

 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig dem Jugendgemeinderat jährlich einen Zu-
schuss in Höhe von 1.000,00 € zu gewähren.  

 

 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2024 inkl. Stellenplan       
 

 

Christopher Bringewat berichtet über die Finanzausschuss-Sitzung vom 15.11.2023 und stellt 
den Haushaltsplan inkl. Stellenplan für das Jahr 2024 vor.  
Der Haushaltsplan inkl. Stellenplan für das Jahr 2024 wird einstimmig von der Gemeindever-
tretung beschlossen.  

 

 

 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Öffentlich: 

 
15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Die Öffentlichkeit wird hergestellt. Es sind keine Einwohner mehr anwesend.  
Bürgermeister Hansen gibt die Ergebnisse aus dem nicht öffentlichen Teil, soweit dies möglich 
ist, bekannt.  
 
Es wurden folgende Beschlüsse gefasst:  

- Die Gemeinde verzichtet auf das Vorkaufsrecht 
 

Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 22:15 Uhr

